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EQUATIONS DIFFERENTIELLES

Meéthodes importantes.

D’une solution particuliére a la solution compléte. Si (L) est une équation linéaire, d’équation homogéne
associée (H), et si fp est une solution particuliére de (L), alors (f est solution de (L)) < (f — fo est solution de (H)).

Meéthode de variation de la constante. On conserve les notations précédentes. But : trouver une solution
particuliére de (L). On trouve la solution générale de (H). On considére une solution particuliére de (H), notée go,
qui ne s’annule pas. Puis on cherche a quelle condition la fonction fy : ¢ — A(t)go(t) est solution de (L).

Principe de superposition des solutions. But : trouver une solution particuliére de (L). Si le second membre
d’une équation (L) est une somme de fonctions, on cherche des solutions particuliéres pour chacune des équations
induites. La superposition (i.e. la somme) de toutes les solutions particuliéres est une solution particuliére de (L).

Résolution des équations au programme sur un intervalle /.

Equation ¢ +ay = 0. ¢y +ay =0 < Vi € I, y(t) = Xe” A(t), ot A est une primitive de la fonction a, et o A
décrit R.

Solution particuliére de 1’équation ¢’ + ay = p, ol p est un polyndome. Deux cas se présentent :

— Si a # 0, ’équation admet une solution polynomiale de degré n.
— Si a = 0, ’équation admet une solution polynomiale de degré n + 1.

Solution particuliére de ’équation ' + ay = p(t)e™!, o p est un polynoéme. L’équation admet une solution
particuliére de la forme ¢ — q(t)e™!. Deux cas se présentent :

— Sia #m, deg g =n.
— Sia=m, degg=n+1.

Equation ay”+by +cy = 0, cas o1 a, b, ¢ sont réels. On considére le discriminant A de ’équation caractéristique
(E):ar?+br+c=0.Si A >0, (E) admet deux solutions réelles notées z1 et z3; si A = 0, une unique solution notée
Zg; st A < 0, deux solutions complexes conjuguées notées a + i3 et a — i3. Trois cas se présentent :

— SiA>0:ay +by +cy=0<sVtel, y(t) = Ne*t! + pe®t, ou (\, p) décrit R2.
— SiA=0:ay" +by +cy=0sVtel, y(t) = (\+ ut)e*!, ou (\ ) décrit R
— SiA<O0:ay’ +by +cy=0=Vtel, y(t) = Ae* cos(Bt) + pe*t sin(Bt), ou (A, ) décrit R2.

Equation ay” + by’ + ¢y = 0, cas ol a, b, ¢ sont complexes. On considére le discriminant A de I’équation
caractéristique (F) : ar? + br + ¢ = 0. Si A # 0, (F) admet deux solutions complexes conjuguées notées x; et xo; si
A = 0, une unique solution notée zy. Deux cas se présentent :

— SiA#£0:ay’ +by +cy=0<Vtel, y(t) = et + pe®t ot (A, u) décrit R2.
— SiA=0:ay"+by+cy=0=Vtel, y(t) = (\+ ut)e®!, ou (\,u) décrit R2.

Solution particuliére de 1’équation ay” + by’ + cy = p, ol p est un polyndme. Trois cas se présentent :

— Si ¢ # 0, ’équation admet une solution polynomiale de degré n.
— Sic=0etb#0, ’équation admet une solution polynomiale de degré n + 1.
— Si b =c =0, 'équation admet une solution polynomiale de degré n + 2.

Solution particuliére de I’équation ay” + by’ + cy = p(t)e™!, ol p est un polynéme. L’équation admet une
solution particuliére de la forme ¢ — g(t)e™!. En notant (E) I'équation caractéristique ar? + br + ¢ = 0, trois cas se
présentent :

— Si m n’est pas racine de (E), deg ¢ = n.
— Si m est racine simple (F), deg ¢ =n + 1.
— Si m est racine double (E), deg ¢ =n + 2.



